CONCORSO PUBBLICO, PER ESAMI, PER LA COPERTURA DI N. 3 POSTI DI ISTRUTTORE TECNICO

CATEGORIA GIURIDICA C, A TEMPO PIENO E INDETERMINATO PRESSO IL SETTORE VIABILITA’, con™

diritto di riserva a favore delle FF.AA.

PROVA ORALE
TRACCIA N. 1

1) Il Responsabile del Procedimento ex L. 241/90 ed il RUP: principali differenze e
competenze.

2) Prove tecniche in situ del Direttore dei Lavori atte ad accertare la corretta
esecuzione di un lavoro stradale.

~ 3) Principali differenze tra lavori a misura ed a corpo, con partlcolare riferimento alla

contabilita ed ai contenuti generali di un Quadro Economico di un’opera pubblica.

4) Calcolo del tempo contrattuale necessario per |’esecuzione di un lavoro pubblico.

5) In Calc o Excel come viene chiamata l'intersezione di riga e colonna?

a) Riferimento
b) Etichetta
c) Cella

6) Quale dei seguenti & un software di elaborazione testi?
d) Writer

e) Excel
f) Windows Explorer

7) Il candidato legga il seguente testo in lingua inglese e risponda alle domande
indicando se l’affermazione e vera (T) o falsa (F).

Coca-Cola is the world’s worst plastic polluter. Many people and companies criticize
Coca-Cola by saying that it does nothing to limit its plastic. The company officially said
that it knows about the problem with plastic on streets, beaches and in the oceans and
promised to do something with it. Coca-Cola declared that it would be possible to
recycle all its packaging by 2030. In addition, 25% of the packaging will be reusable.
However, some people say that reducing trash is more important than recycling.

1. Coca-Cola plastic bottles have a negative impact on the environment T/F
2. Coca-Cola plans to produce more sustainable packaging T/ F
3. Recycling is more important than reducing trash T/ F
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CATEGORIA GIURIDICA C, A TEMPO PIENO E INDETERMINATO PRESSO IL SETTORE VIABILITA’, e 1.~
diritto di riserva a favore delle FF.AA.

PROVA ORALE
TRACCIAN. 2

1) Le funzioni e gli organi dell’Ente Provincia alla luce dell’attuale ordinamento.
2) Contenuti essenziali di un Capitolato Speciale di Appalto.

3) Il candidato illustri in modo sintetico ’applicazione delle normative di sicurezza
necessarie all’apertura di un cantiere stradale a traffico aperto.

4) Venite avvisati dal nostro sistema di rnonltoragglo di un rischio di allagamento di un
sottopasso ferroviario: quali iniziative si rendono necessarie?

5) Quale tra i seguenti termini identifica una cella in Calc o Excel con visualizzato un
bordo scuro?

a) Riferimento
b) Etichetta
c) Cella attiva

6) In un documento Writer o Word quali sono i passaggi per inserire un’interruzione di
pagina?

a) Sulla barra dei menu, fare clic su Inserisci, Interruzione, Interruzione di
pagina, quindi su OK

b) Fare clic davanti al paragrafo e premere invio fino a raggiungere la pagina
successiva

c) Pulsante destro del mouse e interruzione

7) Il candidato legga il seguente testo in lingua inglese e risponda alle domande
indicando se ’affermazione é vera (T) o falsa (F).

In October 2021, world leaders met in Glasgow, Scotland, to talk about how to stop
global warming and extreme weather. There were many disasters in 2021 all over the
world and people saw tornadoes, fires, and floods in places where they had never
happened before. United Nations Secretary-General Antonio Guterres said that world
leaders don’t work hard enough to stop climate change. He said that it is necessary to
lower emissions by 45% by 2030 and to help poorer countries make cleaner energy.

1. Last October there was a conference in Scotland to discuss about climate change
T/F

2. Guterres said world leaders are working hard to stop climate change T/F
3. We need to lower emissions by 45% in thirty years T/ F
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diritto di riserva a favore delle FF.AA.

PROVA ORALE
TRACCIAN. 3

—

1) Diritti e doveri di un pubblico dipendente.

2) | documenti necessari per disciplinare le condizioni di sicurezza di un cantiere
durante [’esecuzione dei lavori.

3) La procedura di affidamento lavori in via d’urgenza.

4) Venite avvisati di esondazioni pericolose con pericolo di compromissione delle pile
di un ponte su una strada provinciale aperta al traffico: quali iniziative si rendono
necessarie?

5) Nei software per la video scrittura, un modello & un formato gia pronto che
comprende margini, caratteri, intestazioni e pié di pagina, numerazione, loghi o
qualsiasi altro tipo di formattazione.

‘;\'fVero
b) Falso

6) In Calc o Excel, qual e il significato del simbolo “*” ?

a) Dividere
b) Inserire una formula
\;Q Moltiplicare

7) Il candidato legga il seguente testo in lingua inglese e risponda alle domande
indicando se l’affermazione & vera (T) o falsa (F).

The Japanese airline ANA and a U.S. start-up called Joby Aviation are building a flying
taxi that will be presented at the 2025 World Expo in Osaka. The company is going to
train flying taxi pilots who will need to follow air traffic rules. The five-seat, all-
electric taxi takes off and lands vertically. It flies as far as 241 kilometers and has a
top speed of 321kph. Joby says the taxis are environmentally friendly. It says Japan is
a great place to test the taxis because 92 per cent of the population live in cities.

1. A Japanese-American joint venture will soon launch a sustainable, flying taxi

X/ F
2. The taxi is fuelled by hydrogen T /}(
3. Japan is an ideal testing place because many people don’t have private cars
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CATEGORIA GIURIDICA C, A TEMPO PIENO E INDETERMINATO PRESSO IL SETTORE VIABIL[TA

CONCORSO PUBBLICO, PER ESAMI, PER LA COPERTURA DI N. 3 POSTI DI ISTRUTTORE TEC i

diritto di riserva a favore delle FF.AA.

PROVA ORALE
TRACCIA N. 4

1) | documenti della programmazione dei lavori e delle forniture per una P.A.

2) Le procedure di aggiudicazione sotto soglia dei lavori nei Settori ordinari in relazione
agli importi ai sensi del D.Lgs. 50/2018.

3) | contenuti di un Certificato di collaudo tecnico amministrativo per un’opera
pubblica. NS S = B

4) Venite avvisati dalla Prefettura di possibili precipitazioni nevose: quali iniziative si
rendono necessarie?

5) Il formato file “DWG” e:

a) Un foglio di calcolo
b) Un Database
c) Un formato di tipo CAD

6) Per salvare un determinato file con un nome diverso, quale comando si utilizza?

a) Salva tutto
b) Salva con nome
c) Salva come

7) Il candidato legga il seguente testo in lingua inglese e risponda alle domande
indicando se |’affermazione e vera (T) o falsa (F).

Mercedes presented its futuristic Vision AVTR car at a mobility show. Vision AVTR is a
car that lets you use your mind to control things using a brain-computer interface.
Computers “read” the driver's brain. The driver will then be able to do things using his
thoughts. After hi-tech electric cars and driverless cars, Mercedes is now working to
join man and machine. The Mercedes website says: "As soon as you get in, the car
becomes an extension of your own body and a tool to discover the environment."

1. Mercedes and Google are going to produce a futuristic car together T/ F
2. The Vision AVTR car can be controlled by your brain T / F
3. The Vision AVTR car is designed for people with disabilities T/ F
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CONCORSO PUBBLICO, PER ESAMI, PER LA COPERTURA DI N. 3 POSTI DI ISTRUTTORE TECNICJQ,{_
CATEGORIA GIURIDICA C, A TEMPO PIENO E INDETERMINATO PRESSO IL SETTORE VIABILITA’ cé
diritto di riserva a favore delle FF.AA.

PROVA ORALE
TRACCIAN. 5

1) Il diritto di accesso agli atti, con particolare riferimento alle procedure di
affidamento ed esecuzione dei contratti pubblici.

2) La conferenza di servizi sincrona ed asincrona ai sensi della vigente disciplina.

3) Attivita propedeutiche e necessarie ai fini della consegna dei lavori dopo
- I’aggiudicazione provvisoria nella realizzazione di un’opera pubblica.

4) Venite avvisati di un incidente stradale con sversamento di inquinanti e feriti su una
strada provinciale aperta al traffico: quali iniziative si rendono necessarie?

5) € un'area nel margine inferiore di un documento in cui & possibile
inserire un testo:

a) Frontespizio
b) Pie di pagina
¢) Riferimento incrociato

6) Quale tra le seguenti non € una funzione di Excel?

a) subtotale
b) cerca.vert

C) aggiungi

7) Il candidato legga il seguente testo in lingua inglese e risponda alle domande
indicando se ’affermazione e vera (T) o falsa (F).

Companies make 100 billion clothes every year. This will grow by 60% by 2030. Many
clothes are not recycled but thrown away, and chemicals used to make clothes can be
damaging. People used to go to stores to buy clothes on and to wear them for longer.
Today, if people don't like the clothes they buy, they take them back. Some people
buy clothes and never wear them. Every year in Europe, 4 million tons of clothing ends
up in the trash. Less than one per cent of this is recycled. This is not sustainable.

1. By 2030 companies will produce more clothes T/F
2. In the past people bought fewer clothes and wore them for longer T/ F
3. In Europe people recycle 4 per cent of their clothes T/ F
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CONCORSO PUBBLICO, PER ESAMI, PER LA COPERTURA DI N. 3 POSTI DI ISTRUTTORE TECNJC
CATEGORIA GIURIDICA C, A TEMPO PIENO E INDETERMINATO PRESSO IL SETTORE VIABILITA
diritto di riserva a favore delle FF.AA.

PROVA ORALE
TRACCIAN. 6

1) L’attivita di verifica e controllo dei progetti prima della loro approvazione definitiva
in vista dell’appalto.

2) Le fasi di un procedimento espropriativo.

3) Attivita necessarie al completamento della realizzazione di un’opera pubblica
conseguente all’emissione del Verbale di ultimazione lavori. T SR

4) Venite avvisati di una frana su una strada provinciale aperta al traffico: quali
iniziative si rendono necessarie?

5) Per spostare un intero capoverso di testo in Writer o Word, quale operazione si esegue?

a) Sposta
b) Taglia e incolla
c) Copia e incolla

6) Con quale funzione si addizionano piu celle in Excel?

a) somma
b) conta se
¢) media

7) Il candidato legga il seguente testo in lingua inglese e risponda alle domande
indicando se [’affermazione & vera (T) o falsa (F).

The company Michelin will help ships to be more sustainable by making giant, hi-tech
sails. Ships produce 940 million tons of CO2 a year - about 2.5 per cent of the world's
greenhouse gasses. In fact, ships use a lot of fossil fuel. The new sails could cut the
amount of CO2 ships produce by 20 per cent. Michelin is using old technology on today's
biggest problem - climate change. Michelin declared: "Our aim is to contribute to the
de-carbonization of sea transport.”

1. Michelin will help ships to be more sustainable with a new fuel T/F
2. Ships produce almost 1000 million tons of CO2 ayear T/ F
3. Michelin’s sails will completely eliminate the CO2 produced by ships T/ F
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